



极端组织武装人员16日袭击并占领阿尔及利亚东南部一座天然气站,打死两人,打伤6人,声称挟持41名外籍人质,包括7名美国人。武装人员自称附属“基地”组织北非分支,说旨在报复阿尔及利亚允许法国战机借道空袭马里北部反政府武装,要求法国“立即停止”军事干预马里内战。



惊天绑架

极端武装在阿尔及利亚挟持41名外国人质

阿尔及利亚“因阿迈纳斯”地区一座天然气生产设施 新华社/路透

绑架 “蒙面旅”绑了41名外籍人质

遇袭天然气田位于因阿迈纳斯附近,距离利比亚边境大约100公里,距离马里边境超过1000公里。因阿迈纳斯是撒哈拉沙漠产油区之一,位于首都阿尔及尔东南方向1300公里处。

这座天然气田由英国石油公司、挪威国家石油公司和阿尔及利亚石油天然气公司共同运营。日本工程巨头日挥公司参与天然气站的建设。

阿尔及利亚内政部在一份声明中说,袭击者全副武装,分乘三辆汽车,当天凌晨5时发起袭击,

先袭击一辆从天然气田驶往附近机场、搭载员工的大客车,“未果后,这一恐怖团体前往此处设施的生活区,把多名工人挟为人质,包括外籍员工”。

阿尔及利亚新闻社报道,武装人员打死一名保安和一名英国人。内政部长达胡·乌尔德·卡布利亚说,6人受伤,包括3名外国人、一名保安和两名警员。

当地一名消息人士告诉路透社记者,一名法国人同样遇害。

一名自称“蒙面旅”成员的男子打电话给邻国毛里塔尼亚努瓦

克肖特新闻社,称旗下一支武装实施袭击,在生产区绑架5名外国人,在生活区绑架36名外国人。约150名阿尔及利亚雇员也遭挟持。

挪威首相延斯·斯托尔滕贝格证实,13名挪威人遭绑架。英国首相府、美国国务院均证实人质中有本国公民,但没有说明具体人数。路透社援引多方消息报道,其他人质包括5名日挥公司日籍员工、1名法国人、1名奥地利人和1名爱尔兰人。

也有消息说,人质中还有菲律宾人和马来西亚人。

动机 报复外国干涉马里内战

按照一名“蒙面旅”成员的说法,袭击者来自新近成立的“鲜血营”,这些武装人员“歃血为盟”,旨在袭击参与军事打击马里极端武装的国家。

这名男子告诉努瓦克肖特新闻社,袭击旨在回应阿尔及利亚“公然干涉”马里内战,“向法国飞机开放领空,以轰炸马里北部”。

一名自称袭击者的男子当天早些时候打电话给法新社记者:“我们是‘基地’成员,来自马里北部,属于穆赫塔尔·贝勒穆赫塔尔带领的哈立德·阿布·阿巴斯旅。”

贝勒穆赫塔尔是“基地”北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”老资格头目之一,一只眼睛失明,像海盗那样戴着眼罩。法国情报机构称他是“抓不到的人”。去年下半年,他与其他头目闹翻,另立门户,建立一支宗教极端武装。

阿尔及利亚内政部长卡布利亚在全国电话讲话中说,袭击者显然打算带着人质离境,没能得逞。他否认袭击者来自马里、利比



1月16日获得的视频截图照片显示穆赫塔尔·贝勒穆赫塔尔发表着讲话 新华社/路透

亚或其他邻国。

卡布利亚当天下午说,袭击者由贝勒穆赫塔尔指挥,大约20人,是阿尔及利亚人。

这伙武装人员经由努瓦克肖特新闻社发表声明,称袭击旨在“抗击犹太人和十字军”,要求“立即停止攻击我们在马里的人”,

“如果阿尔及利亚、法国以及其他他人质所属的国家拖延,不能满足我们的要求,将承担全部责任”。

一名在天然气田遇袭的工人打电话告诉法新社,武装人员要求阿尔及利亚释放关押的100名宗教极端人员,允许他们回马里北部,以换取西方人质获释。

营救 15名外国人逃脱 30多人质被打死

阿尔及利亚内政部长卡布利亚在电视讲话中说,阿尔及利亚军队和特工已经包围遇袭天然气田,“我们不会同意恐怖分子的要求,不会与恐怖分子谈判”。

法国CIS餐饮服务公司执行董事雷吉斯·阿尔努稍早时候告诉法国《星期日报》,这家企业在工作生活区的大约150名阿尔及利亚雇员同样遭到挟持。

武装人员承认遭到包围,警告任何解救人质的行动都会导致

“悲剧性结局”。一名武装人员告诉努瓦克肖特新闻社,他们已经在这处生产设施周围埋设地雷。

这家媒体当天晚些时候援引武装人员的话报道,阿尔及利亚军队试图攻入袭击者占据的建筑,与武装人员交火,被击退。武装人员装备轻武器和重武器,包括迫击炮和防空导弹。

据阿尔及利亚媒体17日报道,遭绑架的人质中有数十人已成功逃离,其中包括30余名阿尔

及利亚人和15名外国人。外国人中包括一对法国夫妇。

阿安全部队目前将武装人员包围在气田的生活营地,双方对峙仍在继续。

有消息说,事发地区的长老正在与绑匪谈判。

另据外电报道,日前绑架数十名人的阿尔及利亚武装分子17日乘车转移营地时遭阿尔及利亚军机袭击,数十人被打死,其中包括10多名绑匪和30多名人质。

美国控枪 奥巴马 发布控枪方案

美国总统贝拉克·奥巴马16日发布政府遏制枪支暴力的方案,包括23项行政命令和交由国会审议的控枪方案。

路透社评论,本届总统任期内,奥巴马几乎没有触碰美国“枪支文化”。下届任期,枪支管控将成为他力求推动的一项政策。

奥巴马发布23项行政命令,包括解除以禁止联邦机构调查枪支暴力原因为内容的命令,要求医务工作者、州和联邦政府与全国犯罪背景速查系统分享更多信息,以方便调查购枪人背景。白宫同时将要求在校安排更多心理咨询师,要求学校培训如何应对枪手袭击。

另外,奥巴马责成美国卫生与公共服务部下属疾病控制和预防中心研究枪支暴力的诱因和预防措施。

这些政令可以立即执行,不需要国会批准。

一些民主党籍国会议员先前暗示,控枪对策在参众两院可能遭遇阻挠,尤其是恢复2004年到期失效的攻击性枪支销售禁令。

美国最大拥枪团体全国步枪协会15日在奥巴马讲话几小时前发布一段时长35秒的网络视频,指认奥巴马“虚伪”,缘由是奥巴马反对在学校配备持枪警卫,却让特工处保护自己的女儿。

白宫随后回应,广告“令人厌恶、懦弱”。

奥巴马16日承认,难以推动国会通过控枪法案,他准备面对全国步枪协会的挑战。“评论师、政界人物和代表特殊利益团体的院外活动人士将公开宣称,公民自由会受压制。在幕后,他们会竭尽全力阻碍任何合理改革,确保不发生任何变化。”

杜鹏(新华社供本报特稿)

俄罗斯响枪 黑帮大佬 当街被打死

俄罗斯内务部说,绰号“哈桑老爹”的黑帮大佬阿斯拉·乌索扬16日在首都莫斯科市中心街头遭枪击身亡。

乌索扬75岁,当天在莫斯科卡瑞特尼德瓦酒店吃完午饭后离开时,遭到一名狙击手枪击,伤重不治。瑞特尼德瓦酒店距离克里姆林宫只有大约1.5公里。

俄联邦调查委员在一份声明中说,乌索扬被狙击手射中一枪,在送往医院的途中身亡。一名过路女子腿部中弹受伤,已在医院接受治疗。

调查人员启动谋杀案调查,说乌索扬“一些犯罪活动”可能是案件的起因之一。

乌索扬2010年9月在莫斯科市中心特韦尔斯卡亚大街遭遇刺杀。乌索扬腹部中3弹,保镖同样受伤,均无生命危险。警方没有抓获凶手。

一名安全部门官员告诉俄罗斯国际文传电讯社记者,两起刺杀事件有关联。警方先前怀疑,因为势力范围、房地产业务和在黑社会的领导地位,乌索扬与敌对帮派头目塔里耶尔·奥尼亚尼不和。奥尼亚尼把乌索扬定为刺杀目标。

谢彬彬(新华社供本报特稿)

中国发现 肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址:www.njgb025.com

马里战况

法军发动 地面攻势

法国驻马里部队16日开始发动地面攻势,向宗教极端武装占据的一个镇进发。

法军总参谋长爱德华·吉约告诉法国欧洲一台记者,地面行动16日深夜开始,法军将在“1小时或72小时内”直接与极端武装人员交战。

法军进攻目标是西部贾巴利镇,位于首都巴马科以北大约400公里。武装人员14日发动反击,占领这个镇。

法军空袭 摧毁10余目标

法国国防部网站16日说,法军当天共出动10多架次战斗机和攻击型直升机,空袭了临近毛里塔尼亚边境的马里小镇贾巴利所在地区,摧毁10余个极端势力目标。

中国态度

已做好 护侨撤侨准备

中国驻马里大使馆从10日至15日发布四次安全提示,提醒在马里中国公民加强安全防范,密切关注形势变化,保持联络畅通。中国驻马里大使馆政务参赞郭学立表示,目前设有中国公民伤亡。去年马里爆发叛乱时,使馆已经制定了护侨撤侨预案,但根据形势变化并未启动。近日,由于战事日趋激烈,使馆再次对护侨撤侨预案进行了完善。我驻马里大使馆的联系电话为00223-78110040、00223-20213597。

综合新华社、《法制晚报》报道